

新兴路社区 恭祝全市人民新年快乐

创新“党建+”工作模式 把群众装在心中 巩义市新兴路社区促进工作全面提升



为进一步提高服务质量,巩义市新华路街道新兴路社区始终把群众放在心中,创新开启“党建+”新模式,围绕完善基层组织、加强党员教育、凝聚党员力量、发挥党员作用、夯实党建基础、提升服务能力等方面,提升广大党员干部的工作水平,全面提升工作上新台阶。记者 李晓霞 文/图



严格党员学习,推进党员教育常态化

新兴路社区坚持把党的政治建设放在首位,严格执行“三会一课”制度。结合实际制定学习教育方案,以支部书记上党课、党员会议集中学习、党小组分组学习、党员微信群发送学习内容等形式,学习党章党规、

十九大报告、习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记系列重要讲话等内容。通过学习,社区牢固树立了“四个意识”、坚定了“四个自信”、做到了“四个服从”,增强了广大党员旗帜鲜明讲政治、坚定不移跟党走的决心和信心。

在社区下乡走访帮扶活动中,短短一个半小时,支部党员就捐款2120元,为河洛镇敬老院老人购买了米、面、油、棉衣等生活用品,把社区党总支和广大党员的关怀和温暖送到了老人的心坎上。

坚持“不落一人”,助“失散”党员重新回家

新兴路社区原钢厂破产,遗留问题颇多,最终导致该厂党员年龄普遍较大、脱离党组织时间长、党性意识逐渐淡化。为此,新兴路社区党总支做了大量耐心、细致的工作。

党员心声,了解其思想动态。出资1000元,协调照相馆上门为钢苑小区95名党员拍照建立电子档案,核实党员信息。筹资8000多元,购买党徽170枚、十九大报告学习笔记170本,多次组织党员学习党的理论知识和十九大报告,增强了其党性意识。开展党员政治生日活动,制

作政治生日贺卡200份,根据入党时间,每月为党员过政治生日,唤醒他们的初心。对年老体弱党员,社区党总支购买牛奶、水果等物品上门看望等,通过这些措施,原钢厂党员真正感受到“家”的温暖和组织的关怀,使丢失了近20年的“孩子”再次回到母亲的怀抱。

扩大基层覆盖面,夯实基层党组织

新兴路社区为确保党的组织和党的工作全覆盖,真正做到哪里有群众哪里就有党的组织,哪里有党员哪里就有党的组织,将党的工作由社区所属党员向辖

区各区域内外党员延伸,为党员进社区、进楼栋,亮身份、做表率,联系群众、服务群众,创造了良好条件。社区党总支在原有1个非公企业党支部的基础上,2018

年新增党群共建服务站1个,成立楼院党支部7个,并为辖区3家非公企业和社会组织派驻了党建指导员,延伸了党建服务触角,扩大了基层党组织覆盖面。

强党性知敬畏,扩展党风廉政建设

新兴路社区党总支积极开展廉政文化教育活动,先后举办“清风拂面廉花开”文艺演出3场、廉政文化书画大赛1场,组织社区党员干部率先在全市楼院开展“我

的家风家训小故事”主题活动,弘扬传统家风,倡导勤廉为本。新兴路社区率先在街道召开以案促改工作专题会,以真实案例教育党员,使他们能够真正

从中吸取教训,严格遵守党纪党规,守住底线,不越红线。同时,还完善宣传阵地,在辖区制作安装廉政文化宣传版面15块、优秀党员、道德模范宣传版面10块。

凝聚党员力量,发挥党员作用

新兴路社区党总支制作了党员星级评定公示牌,从缴纳党费、参加组织活动、积极服务群众、配合支部工作、完成临时性任务等5个方面对党员进行评星。钢苑小区、水苑南北小区

是两家破产企业家属院,20年来楼院环境卫生、垃圾清运等各项费用一直都由街道承担。新兴路社区党总支根据有关规定,探索建立楼院管理长效机制,克服各种困难和阻碍,先后10多次与水泥厂清算组、科工

信委相关领导协调,组织召开小区党员、居民代表会议数十次。最终,确定由4名党员同志分别负责水苑南北区和钢苑小区简易物业工作,并在小区张榜公示,率先实现了老旧楼院简易物业全覆盖。

“党建+”工作新模式,服务好群众

新兴路社区积极创新,发挥实质作用,创新“党建+”工作新模式,结合社区实际,有效推动了党支部和党员、基层骨干作用的发挥。

众的所想、所需,并及时协调相关部门解决。对于水苑南区新建游园,需改造该小区南侧道路,居民意见很大,200多人联名准备上访,社区及时掌握信息,并耐心细致地做好解释工作,保证了该游园顺利开工。

以“党建+理论武装”为先导。以党建为引领,建立群众家门口的志愿者服务队、党员说事会、广场舞队、太极拳队等群众组织,既引导群众树立健康向上的生活方式,又丰富了群众业余文化生活。

以“党建+文化传承”讲好群众家门口的故事。社区党总支以开展“弘扬传统家风 倡导勤廉为本”——我的家风家训故事主题活动为契机,用身边人讲述身边事,用身边事教育身边人,引导广大居民讲道德、守规矩、重家风,树立了家庭文明新风尚。

以“党建+民主决策”为重点,解决好群众家门口的难点问题。社区党总支始终秉承从居民迫切要求和热切关注的问题入手,坚持运用“一征三议两公开”工作法,协调原郑州水泥厂清算组、市科工信委分别投资15万元、30余万元为水苑南北区、钢苑小区1200多户居民改造健身园地3处、安装健身器材30套,硬化路面3000余平方米、建成了500平方米电动车充电棚1个,真正把群众的事放在心间、捧在手中、落在行动上。

以“党建+资源优势”,开展好群众家门口的活动。社区党总支整合文体资源,利用传统节日开展义写春联、“开创新时代 再踏新征程”文艺汇演;在母亲节前夕,开展“营造温馨家园、感恩母亲深情”活动,并得到巩义市委组织部的极高评价,将活动美篇转发全市村、社区党支部书记交流群学习。七一前,开展了“向党说句心里话”签名活动。同时,还开展了“感党恩 听党话 跟党走”大型文艺演出。国庆前夕开展了“同心庆华诞 再创新辉煌”等丰富多彩的文体活动20余场次,通过活动鼓舞了人心,凝聚了力量。

以“党建+部门联动”,解决好群众最关注的热点问题。钢苑小区400多户业主房产证问题、锦豪园小区400多户居民排污管道堵塞问题,能及时掌握群

展望2019,共话发展

展望2019年,新兴路社区将以开展“三亮、三评、三比活动为抓手(亮身份、亮承诺、亮标准;比学习、比服务、比奉献;领导点评、党员互评、群众测评),持续提高党员服务群众的积极性,真正使社区成为接纳、服务党员的温馨“家园”,党员干部和入党积极分子的培训“基地”,服务人民群众的亮丽“窗口”。将从严落实“三会一课”制

度,深化“两学一做”学习教育,重点从党员政治信仰、党性观念和党的优良传统教育入手,用身边典型模范开展教育,使党员的党性观念和模范带头作用不断增强。坚持对标一流,勇于创新,积极借鉴先进经验,创新和规范楼院党组织建设,充分发挥党员的先锋模范作用,做好党组织服务党员和党员服务群众工作,努力推动基层党建工作再上新台阶。